

“断舍离”擦出公益火花 社区共治助力解决楼道堆物“老大难”

旧自行车、旧电饭煲、旧衣物……这些旧东西放在家里占地方，放在楼道里又存在安全隐患，成了“楼筒子”工程的“老大难”问题。

周家桥街道联手区域单位盒马鲜生共同关注这一问题，将楼道堆物治理作为社区共治的切入点，推出“断舍离”公益进社区活动，让居民用废弃旧物、楼道堆物换取大米、水果、鸡蛋等，化被动整治为主动清理，从源头上解决楼道堆物问题。

截至目前，盒马鲜生已经走进了周家桥27个小区，开展了30余场旧物兑换活动，回收旧衣物1081件，废旧自行车73辆，旧家电183件，约1350位居民参与其中。与此同时，居民区党组织，社区城管中队、物业人员等党建网格成员单位开展联动，每周集中清理楼道2次。乘着新时代文明之风，“盒马公益行”汇集各方合力，贯彻落实“人民城市人民建”理念。

精准对接 擅打“整体战”

“楼筒子”一直是周家桥街道的重点项目，目的就是为居民营造良好生活环境。然而，楼道整治的过程常常反复，居民家里舍不得扔又



没处放的旧物件只能堆在楼道里。街道有诉求，居民有需求，辖区共建单位盒马鲜生主动联系街道党群服务中心，双方一拍即合，旧物兑换活动在周二居民区第一次“试水”后，居民对活动赞不绝口，至此“断舍离”盒马公益行正式在周家桥街道落地推广。

网格为街 能出“组合拳”

“断舍离”公益行从理念到项目落地，仅凭盒马一己之力难以实现，从居民的发动，场地的支持，堆

物清理的全流程管理，每个环节需要不同部门的支持配合。周家桥街道创新党建4.0格长制，实现党建行政“两网合一”及行政党组织“多格合一”，将业委会、物业、城管、派出所、房办、市容管理，包括辖区单位等全部容纳在网格里。在网格长的牵头带领下，网格成员单位通力协作，确保了“断舍离”项目的顺利开展。

公益为先 奏响“交响乐”

盒马鲜生负责人在揭牌仪式上

表示，盒马鲜生是周家桥区域党建联建文明共建的合作单位，参与社区治理是履行企业社会责任的重要途径。作为阿里巴巴旗下企业之一，盒马深知在创造利润的同时，更应承担对消费者、社区和环境的公益责任，要摒弃把利润作为唯一目标的

传统理念，强调个人价值实现。“断舍离”是化繁为简的智慧，盒马鲜生抓住这个热词做公益，联合周家桥街道用旧物兑换礼品，与楼道整治、垃圾分类相结合，通过“盒力行”，让居民“断舍离”，从源头上着手解决楼道堆物问题。



推动乡村振兴 共赴美好生活

周家桥街道党政代表团到金平县调研



9月7日至9日，以周家桥街道党工委书记、人大工委主任朱文华为组长的调研组来到云南省金平县开展携手奔小康调研活动，并举行周家桥街道与金平县结对乡镇2020年携手奔小康签约仪式。金平县委书记晋洪江出席签约仪式并讲话，仪式由县委常委副县长高斌华主持。

签约仪式上，周家桥街道党工委书记、人大工委主任朱文华对金平县顺利脱贫摘帽表示祝贺。他表示希望通过双方考察学习、互动交流，推动观念互通、思路互动、技术互学，做到思想上多交流、行动上多落实、情况上多沟通。街道将继续巩固深化与金平县东西部扶贫协作工作，深入推动乡村振兴，一起巩固来之不易的成果，为两地之间的交流协作和友好往来谱写新篇章，共同携手奔小康。

晋洪江代表金平县委、县人民政府向多年来一直关心、帮助金平发展的周家桥街道各界社会爱心

企业表示衷心感谢。他说，按照“中央要求、地方所需、上海所能”的工



作方针，上海市长宁区倾情帮扶金平发展，投入了大量的人力、物力和财力，有力推动了金平经济社会发展，加快了贫困群众脱贫致富步伐。金平县始终把沪滇扶贫协作作为打赢脱贫攻坚战的重要力量，持续加强沟通对接，深化沪滇扶贫协作和双向干部人才交流，持续强化项目资金管理，稳步推进劳务协作，着力开展携手奔小康行动。

仪式上，金平县副县长王立智汇报了金平县脱贫攻坚及沪滇扶贫协作工作开展情况。随后，街道与金平县结对的金河镇、勐拉镇、者米乡、阿得博乡签订了携手奔小康协议，企业代表与金平县结对村签订村企结对协议，并举行了捐赠仪式。

周家桥街道开展全民国防教育 人民防空集中宣传演练活动



9月16日，周家桥街道组织开展了以“奋进新时代、聚力强军梦、铸盾强人防”为主题的防空袭宣传演练活动。

本次演练活动在春天花园居民区开设主场，居委干部、居民代表、社区民警、物业保安和基干民兵代表等百余人组成了6支演练队伍，在春天花园居民区书记顾锦江的指挥下，大家紧急撤离到地下车库疏散安置区，发放救灾物资，组织心理咨询等活动，整个疏散掩蔽活动有条不紊，井然有序。防空袭警报解除后，参演人员在居民区广场上开展了学习外伤包扎、救援绳结打法、心肺复苏等演示活动，群众反映收获颇丰。

疏散掩蔽演练前，街道组织参演人员和党小组长、楼组长、居民代表、物业保安观看了防空警报录像、学习防空警报信号规定和紧急疏散程序，在小区悬挂横幅标语、宣传展板展示、张贴公告、海报、发放宣传资料、微信告知，积极打造防空演练宣传氛围，确保全民国防教育人民防空集中宣传演练活动有力、有序、有效开展。

街道党工委历来高度重视民防工作，为落实好第20个全民国防教育日活动，9月1日，街道党工委书记朱文华、办事处主任赵冬兵及人武部部长翟国强等领导专门进行动员部署，要求从维护国家安全、国防安全、人防安全的高度，克服麻痹思想，增强忧患意识，教育大家充分认识上海特大城市在国家安全环境中的战略地位，不忘国防，不忘国耻，不忘忧患。要求各居委会搞好宣传教育活动转化，与创建街道文明、平安社区相结合，把紧急疏散能力贯穿到小区防台、防汛等工作当中，努力提升社区公共应急能力建设水平。

